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Kleine Anfrage 3279 
 
des Abgeordneten Daniel Schwerd   PIRATEN 
 
 
 
All your base are belong to us 
 
 
 

„Der Mensch spielt nur, wo er in voller Bedeutung des Wortes Mensch ist, und er ist 
nur da ganz Mensch, wo er spielt.“  
Johann Christoph Friedrich von Schiller 

 
Spiele, ob als Brettspiel, Rollenspiel oder in digitaler Form, sind Bestandteil unseres sozialen 
Zusammenlebens. Spielen ist als wichtiger Beitrag zur gesellschaftlichen  und kulturellen 
Entwicklung anzuerkennen. Insbesondere aus dem Bereich der Jugendkultur sind moderne 
Spiele wie Computer- und Actionspiele nicht mehr wegzudenken.  
 
Spielen fördert unabhängig vom Medium Lernprozesse und  Kommunikation, Vernetzung 
und soziale Interaktion. Sowohl Video- und Computerspiele als auch Actionsportarten sind 
längst in der Mitte der Gesellschaft angekommen. Die Nutzung moderner Medien baut sozia-
le sowie nationale Grenzen ab und fördert mit Online-Spielen das gegenseitige Verständnis. 
 
NRW ist Vorreiter der Kreativ- und eSports-Branche und somit ein kultureller Innovationsmo-
tor. Analoge und digitale Spielkultur muss anerkannt und gefördert werden. Zensur- und 
Verbotsforderungen sind da kontraproduktiv. Der verantwortungsbewusste Umgang mit dem 
Medium Video- und Computerspiel kann nicht durch Verbote, sondern durch Aufklärung und 
Schaffung von Medienkompetenz erreicht werden. 
 
 
Mit diesen Vorbemerkungen frage ich die Landesregierung: 
 
1. Ist es nach Auffassung der Landesregierung zutreffend, dass der Kuchen eine Lüge 

ist? 
 
2. Wie viele dreiköpfige Affen weiß die Landesregierung hinter sich? 
 
3. Was tut ein Untoter nach Ansicht der Landesregierung auf dem Fußballfeld? 
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4. Wird man nach Meinung der Landesregierung von einem Pfeil ins Knie davon abgehal-
ten, ein Abenteurer wie früher zu sein? 

 
5. Warum, glaubt die Landesregierung, erfährt man immer erst im Anschluss, dass die 

Prinzessin in der anderen Drachenburg ist? 
 
 
 
Daniel Schwerd 
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